

PROTOKÓŁ XL/ 2014
z posiedzenia Rady Miasta Łaskarzew w dniu 30 czerwca 2014 roku
w Urzędzie Miasta Łaskarzewa

Stan Rady Miasta – 13 radnych, obecnych wg l. obecności /nieobecna radna B.Kozikowska, T.Pietrzak/

Z udziałem:

Burmistrz Miasta – L.Sopel-Sereja

w/z Sekretarz Miasta – I.Koziel

Skarbnik Miasta – M.Siwińska

Mecenas – A.Olszewski

Zaproszeni goście

Prasa

Mieszkańcy

Ad1.

Przewodniczący Rady Miasta Łaskarzew radny Michał Pałyska otworzył XL Sesję Rady Miasta Łaskarzew, stwierdził quorum, przywitał obecnych. Na początek przekazał głos przedstawicielom grupy „Latarnicy”.

Przedstawiciele grupy „Latarnicy” wyjaśnili, że działają na terenie miasta jako grupa inicjująca pomoc w zajęciach komputerowych i internetowych dla osób 50+, złożyli podziękowania i wręczyli kwiaty dla radnej K.Wachnickiej za pomoc i finansowe wsparcie dla „Latarników”. Brawa.

Przewodniczący RM powrócił do prowadzenia obrad i odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miasta Łaskarzew wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Łaskarzew absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2014-2024.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2014.
10. Podjęcie uchwały w sprawie: przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
11. Podjęcie uchwały w sprawie partnerskiej współpracy Miasta Łaskarzew z Samorządem Województwa Mazowieckiego przy realizacji projektu systemowego pn. Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe – „Moja przyszłość”.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok.
13. Informacja z działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2013.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Spraw Społecznych, Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu.
15. Informacja - Ocena Zasobów Pomocy Społecznej na rok 2013 dla miasta Łaskarzew
16. Informacja z działalności DPT „Bajka” za rok 2013
17. Informacja z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej za rok 2013
18. Informacja z wykonania budżetu SPZOZ w Łaskarzewie za rok 2013.
19. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności pomiędzy sesjami.
20. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta z działalności pomiędzy sesjami

21. Zapytania i interpelacje.
22. Sprawy różne.
23. Zamknięcie obrad.

Ad2.

Rada Miasta przystąpiła do pkt2 Wybór sekretarza obrad.

Sekretarzem obrad jednogłośnie wybrano radną A.Laskowską, za – 13osób /uczestniczy 13 radnych/.

Ad3.

Rada Miasta przystąpiła do pkt3 Przyjęcie porządku obrad.

- Skarbnik zgłosiła autopoprawkę do uchwał WPF i zmian w budżecie miasta omawianych na komisjach połączonych
- radna Licbarska wniosowała o zdjęcie pkt 5 z porządku obrad, ponieważ sprawa jest zamknięta, już nie aktualna i nie potrzebne jest zamieszanie na koniec kadencji.

Burmistrz mówiła odnosząc się poniekąd do tego punktu nawiązując do artykułu w Biuletynie klubu 5radnych, którego autorem był E.Laskowski odnośnie radnego J.Sierańskiego – odczytała fragment, sugerujący jako może to ona „doniosła „ na radnego. Burmistrz powiedziała, że jest to pomówienie i żąda oficjalnych przeprosin. Na potwierdzenie dodała, że napisała oficjalne pismo do Urzędu Kontroli Skarbowej z pytaniem czy ona jako osoba fizyczna czy burmistrz zwracała się o kontrolowanie tego konkretnego oświadczenia majątkowego w tej sprawie i poprosiła o wyjaśnienie. Burmistrz odczytała odpowiedź, sprawa dotyczy roku 2008 a wtedy nie była w Łaskarzewie burmistrzem i nawet w ogóle nie była w mieście. Jeszcze raz zażądała przeprosin. Na co radny Dębek dodał – to do sądu.

- Burmistrz wniosowała o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości działki 892/2 o pow. 0,0310ha – jest to działka róg ulicy Garwolińskiej i Białej, jest to pusty plac, teren „Zielony” żywopełoty, gdzie najczęściej dzieją się nieciekawe zdarzenia. Były przymiarki o przeznaczeniu go na miejsca parkingowe ale jest to mały plac gdzie stanęłoby może 4samochody, a koszt utwardzenia to ok 100tys. Miasto stara się o środki na wykonanie miejsc parkingowych przy targowisku a tę działkę 892/2 można by sprzedać,
- Burmistrz wniosowała o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości działki 404 o pow. 0,0236ha – jest to działka obecnie użytkowana przez p.Grzybowski, uregulowałaby stan faktyczny.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania zaproponowanych zmian do porządku obrad /uczestniczy 13 radnych/

- 1) autopoprawka WPF – za 13osób,
- 2) autopoprawka do zmian w budżecie miasta – za 13osób,
- 3) wniosek radnej Licbarskiej – za 10osób, przeciw –brak, wstrzymujący się – 3osoby
- 4) wniosek Burmistrz działka 892/2 – za 11osobób, przeciw – 1osoba, wstrzymujący się – 1osoba / jako pkt 5/
- 5) wniosek Burmistrz działka 404 – za 12osób, przeciw – 1osoba, wstrzymujący się – brak / jako pkt 5a/

Rada Miasta przystąpiła do głosowania nad porządkiem obrad po zatwierdzeniu zmian /uczestniczy 13 radnych/

za – 13 osób, jednogłośnie

Ad4.

Rada Miasta przystąpiła do pkt4 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13 radnych/
za- 11osób, przeciw – 1osoba, wstrzymujący się – 1osoba

Ad5.

Rada Miasta przystąpiła do pkt5 Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości /działka 892/2/

Przewodniczący RM dodał, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu komisji połączonych, uzyskał pozytywną opinię.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13 radnych/

za- 9osób, przeciw – 3osoby, wstrzymujący się – 1osoba

Ad5a.

Rada Miasta przystąpiła do pkt5a Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości /działka 404/

Przewodniczący RM dodał, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu komisji połączonych, uzyskał pozytywną opinię.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13 radnych/

za- 12osób, przeciw – 1osoba, wstrzymujący się – brak

Ad6.

Rada Miasta przystąpiła do pkt6 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miasta Łaskarzew wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013r.

Burmistrz zabrała głos dziękując tym, którzy życzyli jej powrotu do zdrowia i trzymali kciuki w problemach zdrowotnych aby wszystko rozwiązało się pozytywnie – dodając czy będzie absolutorium czy nie, jak mnie ocenicie ale „dobrze być z powrotem z wami”.

Rok 2013 nie był łatwy z resztą jak każdy w tej kadencji ale był pozytywny.

Budżet miasta na 2013 rok uchwalony 28 grudnia 2012 roku. Na koniec roku w wyniku dokonywanych zmian wprowadzanych Uchwałami Rady Miasta i Zarządzeniami Burmistrza Miasta zamknął się po stronie dochodów kwotą 17 134 717,86 zł czyli zwiększył się o kwotę 1 253 319,86zł (zwiększenie dotacji i środki pozyskane z zewnątrz oraz dochody własne z tytułu odzyskanego podatku VAT z lat ubiegłych – 687 405,00zł) natomiast po stronie wydatków plan wyniósł 16 981 478,18zł czyli nastąpiło zwiększenie o kwotę 1 835 424,86zł (zwiększenie dochodów oraz zaciągnięte kredyty).

Budżet na początek roku zamykał się planowaną nadwyżką budżetową na kwotę 806 524,-zł natomiast na koniec roku zamknął się planowaną nadwyżką na kwotę 224 419,00,-zł a wykonaną na kwotę 1 443 379,68zł.

Budżet Miasta w 2013 roku został zrealizowany po stronie dochodów na kwotę 17 013 447,36 tj. w 99,29 % planu i po stronie wydatków na kwotę 16 910 298,86 tj. w 92,07% planu wydatków.

Burmistrz przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu, inwestycje wykonane. Z całego budżetu po odliczeniu zadań własnych gminy pozostaje tylko 2% budżetu na inwestycje. Te wszystkie wykonane inwestycje to wspólna nasza zasługa ale również starania p.Skarbnik „naszego ministra finansów” aby ten budżet spaść /rozległy się brawa/, jest to wola tej rozsądnej części rady, która nie boi się podejmować decyzji może tych niezbyt popularnych ale potrzebnych – kredyty opłaty. Przedszkola, Bajki czy drogi nie będzie robić się co rok, zostaną na lata. W tamtym roku rozpoczęły się również przygotowania do remontu ZOZu, które trwały już X-czasu, wykonywany jest w tym roku i będzie miejmy nadzieje szczęśliwie zakończony. Burmistrz podziękowała za tamten rok i budżet, ale tym którzy byli przeciwko każdemu budżetowi powiedziała, że nie dziękuje. Burmistrz dodała, że rok 2013 choć pechowy to dla miasta i mieszkańców nie był pechowy – dość zgrabnie się spisaliśmy – a jak państwo ocenicie zostanie wyrażone.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13 radnych/

za- 10osób, przeciw – 2osoby, wstrzymujący się – 1osoba

Ad7.

Rada Miasta przystąpiła do pkt7 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Łaskarzew absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 r.

Radny Paziewski przewodniczący komisji rewizyjnej wyjaśnił, że komisja na posiedzeniu w dniu 21.05.2014 pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu miasta za 2013rok przez p.Burmistrz L.Sopel-Sereja i wystąpiła z wnioskiem do RIO o udzielenie absolutorium dla burmistrza miasta. Pozytywna opinia RIO.
Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13 radnych/
za – 10osób, przeciw – 2osoby, wstrzymujący się – 1osoba – rozległy się brawa

Burmistrz zabrała głos i podziękowała. Na koniec dodała, że poziom uczuć w mieście się jest stały.

Ad8.

Rada Miasta przystąpiła do pkt8 Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2014-2024.

Przewodniczący RM dodał, że uchwała była przedmiotem prac komisji połączonych.
Radna Szczypek powiedziała, że uchwała uzyskała pozytywną opinię komisji połączonych.
Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13 radnych/
za – 13osób, jednogłośnie

Ad9.

Rada Miasta przystąpiła do pkt9 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2014.

Radna Laskowska zapytała o „e-Laskarzew” co dał ten projekt, strona internetowa urzędu nie działa od jakiegoś czasu? Burmistrz wyjaśniła, że urząd i jednostki podległe zostały wyposażone w sprzęt komputerowy i informatyczny, została zrobiona zewnętrzna serwerownia, strona nie działa od ok. 2 miesięcy ale ta awaria nie jest zależna od nas. Awaria leży po stronie firmy wykonującej – trwają rozmowy, są naliczane kary umowne a strona ma działać do końca miesiąca. Przed awarią strona internetowa działała bez zarzutu. Co dał projekt? Burmistrz dodała, że dla mieszkańca efekt nie jest widoczny, ponieważ jest to wewnętrzna praca urzędu, spięcie księgowości z podatkami, coraz więcej systemów jest prowadzona elektronicznie np. ewidencja ludności – odchodzimy od papierologii. Wykonawca został wybrany w drodze przetargu.

Radna Laskowska zapytała o dotację na program pomocy rodzinom, na komisji powiedziane było, że jest to dotacja dla obsługi pracownika a na czym polega ten program? Skarbnik wyjaśniła, że dotyczy to rodzin wielodzietnych. Sekretarz dodała, że dotyczy programu Karty Rodziny.
Przewodniczący dodał, że w kolejnym punkcie dotyczącym MOPS zostanie wyjaśnione.

Radna Laskowska zapytała również o remont Bajki, który zakończył się w grudniu? Burmistrz wyjaśniła, że częściowo w grudniu a później wynikły prace dodatkowe i zakończone zostały w kwietniu, np. kostka przed Bajką nie była uwzględniona w remoncie z dotacji.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/
Za- 13osób, jednogłośnie

Ad10.

Rada Miasta przystąpiła do pkt10 Podjęcie uchwały w sprawie: przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Przewodniczący RM dodał, że uchwała była przedmiotem prac komisji połączonych.
Radna Szczypek powiedziała, że uchwała uzyskała pozytywną opinię komisji połączonych.
Radna Laskowska zapytała o dopłatę i w związku ze spłacaną pożyczką czy jest możliwość obniżenia stawki. Skarbnik dodała, że taka możliwość może być przyszłym roku jak zostanie złożony wniosek o umorzeniu i zostanie rozpatrzone.
Radna zapytała o koszty modernizacji? Burmistrz podała dla przykładu awarię studzienki na ul.Alejowej wstępny koszt to ok. 70tys a faktyczny będzie po rozebraniu przepompowni. Rada

zapytała o różnicę między stanem jak był dzierżawca a teraz. Burmistrz wyjaśniła, że jak był dzierżawca to wszystkie remonty i awarie były po jego stronie a teraz wszystkie koszty są po stronie miasta. Radna zapytała o stan przed dzierżawcą? Burmistrz odpowiedziała, że przed dzierżawcą to decyzja Sanepidu była o zamknięciu wody. Wtedy była gospodarka komunalna tylko nic nie było robione. Radna na koniec podsumowała, że można liczyć na zmniejszenie dopłat. Radny Paziowski dodał, jak nie będzie żadnych inwestycji wod-kan bo wtedy koszty wzrosną.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/
Za- 13osób, jednogłośnie

Ad11.

Rada Miasta przystąpiła do pkt11 Podjęcie uchwały w sprawie partnerskiej współpracy Miasta Łaskarzew z Samorządem Województwa Mazowieckiego przy realizacji projektu systemowego pn. Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe – „Moja przyszłość”.

Sekretarz wyjaśniła, że program ten realizowany jest przez Urząd Marszałkowski, zgłoszone zostały gimnazja ze szkół w mieście kl.III. Są to zajęcia dodatkowe edukacyjno-zawodowe. Miasto pozyskało środki 23420zł na jedną szkołę. Program będzie realizowany od września przez cały rok szkolny.

Radna Laskowska zapytała czy zajęcia prowadzić będą nasi nauczyciele? Sekretarz wyjaśniła, że musi być zapytanie ofertowe czy przetarg, i wtedy wszystko zależy od kwoty. Z ostatnich przykładów widać, że różnie bywa.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/
Za- 12osób, przeciw -1osoba, wstrzymujący się-brak

Ad12.

Rada Miasta przystąpiła do pkt12 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok.

Radna A.Szczypek dodała, że opinia komisji połączonej pozytywna, uchwała została omówiona.

Radna Laskowska powiedziała, że p.H.Dąbrowskiemu należą się podziękowania i uznanie za zaangażowanie w działalności na rzecz profilaktyki w mieście.

Pan Dąbrowski podziękowała i dodał, że praca jest całej komisji i poleconego przez radną terapeuty, który pracuje od ok. 4lat i robi „dobrą robotę”.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 12radnych/
Za- 12osób, jednogłośnie

Wyszedł radny K.Sierański.

Ad13.

Rada Miasta przystąpiła do pkt13 Informacja z działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2013.

Radna A.Szczypek dodała, że opinia komisji połączonej pozytywna.
Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 11radnych/
Za- 11osób, jednogłośnie

Ad14.

Rada Miasta przystąpiła do pkt14 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Spraw Społecznych, Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu.

Radna Laskowska zapytała czy jest to konieczne, ponieważ do końca kadencji będą może 2 spotkania? Przewodniczący RM odpowiedział, że nie mniej skład komisji należy uzupełnić. Radna zapytała jak w tej kwestii mówi statut, 5 czy do 5 członków komisji? Mecenasa odpowiedział, że 5 członków komisji.

Radny Paziowski zaproponował radnego Z.Bożka, który nie wyraził zgody.
Z powodu braku kandydatur uchwała pozostawiona na kolejną sesję.

Radny K.Sierański powrócił na salę posiedzenia.

Ad15.

Rada Miasta przystąpiła do pkt15 Informacja - Ocena Zasobów Pomocy Społecznej na rok 2013 dla miasta Łaskarzew

Informacja była omawiana przez p.Kierownik MOPS A.Tobiasz na komisji połączonej i uzyskała pozytywną opinię.

Radna Laskowska poprosiła o wyjaśnieni kwestii rodzin wielodzietnych.

Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie obrady wznowiono.

Burmistrz zwróciła się do radnej Laskowskiej, że otrzymała informację, że strona internetowa UM już działa.

Radna Laskowska zwróciła się do p.Kierownik o wyjaśnieni programu rządowego wspierania rodzin wielodzietnych.

Pani Kierownik A.Tobiasz powiedziała, że 15 czerwca 2014 weszła w życie ustawa „Karta Dużej Rodziny”. MOPS jest na etapie zapoznawania się z ustawą, zgłoszone są na szkolenie, dysponują już wnioskami. Wsparciem objęte będą rodziny wielodzietne 2rodziców + minimum 3dzieci.

Radna Wachnicka zapytała czy ten program to taki jak w Garwolinie o zniżkach dla dzieci np. na wejście do kina, czy inne? Pani Tobiasz odpowiedziała, że raczej nie te zniżki są dla miasta Garwolina – miasto przyjęło taki gminny program. Na stronie internetowej będzie wykaz jednostek udzielających zniżek. Karta Dużej Rodziny dotyczy zniżek w całej Polsce, jest to projekt ogólnopolski.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 12radnych/
Za- 12osób, jednogłośnie

Ad16.

Rada Miasta przystąpiła do pkt16 Informacja z działalności DPT „Bajka” za rok 2013

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 12radnych/
Za- 12osób, jednogłośnie

Ad17.

Rada Miasta przystąpiła do pkt17 Informacja z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej za rok 2013

Radna Laskowska przypomniała z posiedzenia komisji, że nie będzie połączenia Bajki z Biblioteką, czy jest inny pomysł na te instytucje?

Burmistrz odpowiedziała, że planowane połączenie nie uzyskało pozytywnej opinii w szczególności Biblioteki Wojewódzkiej, Biblioteka powinna być biblioteką. Nikt nie patrzy na to od strony finansowej, że są podwójne koszty utrzymania kierowników, księgowości.... Obecnie było bardzo dużo zamieszania z funkcjonowaniem Bajki więc należy na razie odstąpić, ale w przyszłym roku Burmistrz będzie chciała połączyć te instytucje i stworzyć jedną prężnie działającą instytucje kultury . Łącząc te instytucje było by ciekawiej i łatwiej ale do tego trzeba przekonać 4 instytucje nadrzędne.

Radny Bożek ponowił wniosek z komisji o odnowienie Biblioteki.

Skarbnik odpowiedziała, że tak jak mówiła p.Kierownik wymagany jest kapitalny remont sufitu.

Burmistrz dodała, że też bywa, umie czytać, nie tylko ogląda obrazki i powiedziała aby stonować życzenia, nie wszystko na raz. Na początku kadencji szkoły, przedszkole, bajka SPZOZ, drogi były w opłakanym stanie ale nie da się wszystkiego w niecałe 4 lata. Teraz przymierzamy się do programu remontu Bibliotek i przy okazji OSP. Powoli Biblioteka jest remontowana wymienione okna, oddzielne ogrzewanie. Biblioteka została tak jakoś na końcu – przeprosiny dla p.Kierownik – ale prace nie zostały zakończone.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/
Za- 13osób, jednogłośnie

Ad18.

Rada Miasta przystąpiła do pkt18 Informacja z wykonania budżetu SPZOZ w Łaskarzewie za rok 2013.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/
Za- 13osób, jednogłośnie

Ad19.

Rada Miasta przystąpiła do pkt19 Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności pomiędzy sesjami.

Sprawozdanie Burmistrza z działalności pomiędzy sesjami tj. od dnia 14.03.2014 r. do dnia 30.06.2014 r.

1. Udział w uroczystym zakończeniu roku szkolnego klas maturalnych LO
2. Spotkanie z krajową Radą Bibliotek w sprawie ewentualnego połączenia biblioteki z DPT Bajka
3. Udział w zebraniu walnym OSP Łaskarzew
4. Udział w posiedzeniu komisji połączonych RM w sprawie opłat za odpady komunalne
5. Przygotowanie i udział w obchodach Uchwalenia Konstytucji 3 maja
6. Uroczyste wręczenie nagród w zawodach o puchar burmistrza organizowanych przez związek Wędkarzy
7. Uroczyste wręczenie nagród zwycięzcom akcji polska biega
8. Uroczysty udział w mszy św. W sanktuarium Fatimskim w Górkach w intencji Strażaków
9. Udział w uroczystych obchodach święta św. Folriana w mieście i gminie Łaskarzew
10. Udział w uroczystym jubileuszu 90 – lecia p. H. Bijaty
11. Ogłoszenie przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. Wygrała firma Eko- Lider
12. Ogłoszenie przetargu na kredyt do wysokości 1 mln zł z przeznaczeniem na inwestycje drogowe. Wygrał bank PKO
13. Ogłoszenie i rozstrzygnięcie przetargu na roboty drogowe. Wygrała firma TOWEMO
14. Zawarcie porozumienia ze Starostwem Powiatowym w kwestii wspólnego organizowania dożynek powiatowych wraz z dniami miasta Łaskarzew w dniu 17.08.2014 r.
15. Regulowanie kwestii prawnych dot. ul. Klonowej
16. Rozpisanie zapytania ofertowego na wykonanie chodnika na ul. Polnej.
17. Rozpisanie przetargu nieograniczonego na remont pomieszczeń SPZOZ., Wygrała firma p.Włodarczyka
18. Wspólne wykonanie placu zabaw na osiedlu ogrody
19. Aplikacja i pozytywne rozpatrzenie wniosku na inwentaryzację azbestu.
20. Zawarcie umowy z ministerstwem Kultury na dofinansowanie zakupu instrumentów dla orkiestry.
21. Rozpisanie zapytania ofertowego na zakup instrumentów dla orkiestry. Powierzenia stanowiska kierownika SPZOZ Panu Józefowi Tomali
22. Udział w posiedzeniu Rady Społecznej SPZOZ
23. Pozyskanie dotacji na realizację projektu „moja przyszłość” Program realizowany w gimnazjum 46 820 zł
24. Współpraca ze stowarzyszeniem wspólnota samorządowa w ramach programu uniem pływać

25. Pozyskanie środków na powstanie świetlic socjoterapeutycznych w zespołach szkół 82 000
26. Rozstawienie 16 koszy
27. Spotkanie z osobami pełniącymi funkcję dyrektora w ZS nr 1 i ZS nr 2 oraz Przedszkola w sprawach organizacyjnych
28. Nadzór nad pracą gospodarki komunalnej (oczyszczanie miasta, terenów zielonych, sprzątanie targowiska miejskiego)
29. Współpraca z osobami zajmującymi się szkoleniem sportowym dzieci i młodzieży w zakresie realizacji przedmiotowych zadań przez Miasto Łaskarzew
30. Bieżąca praca administracyjna (dekretowanie i podpisywanie pism, przyjmowanie interesantów, spotkania z Radnymi RM Łaskarzew, opracowywanie wniosków i projektów uchwał)
31. Otrzymano dotację z WFOŚiGW na zadanie pn. „Usuwanie i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest znajdujących się na terenie Miasta Łaskarzew” – kwota 12 298zł (WFOŚiGW 5 064zł, NFOŚiGW 7 234zł).
32. Uroczyste otwarcie DPT Bajka
33. Organizacja Festiwalu Akordeonistów

Ad20.

Rada Miasta przystąpiła do pkt20 Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta z działalności pomiędzy sesjami i w roku 2013.

SPRAWOZDANIE PRZEWODNICZĄCEGO RADY MIASTA Z DZIAŁALNOŚCI POMIĘDZY SESJAMI TJ. 14.03.2014r - 30.06.2014r

- Udział w spotkaniu z Wojewodą mazowieckim w Siedlcach.
- Udział w walnym zebraniu OSP Łaskarzewie.
- Spotkanie z zarządem spółki do zagospodarowania wspólnoty rolno-leśnej.
- Udział w negocjacjach między miastem a gminą Łaskarzew (rozliczenie śmieci.)
- Udział w 3 posiedzeniach połączonych komisji stałych Rady Miasta.
- Udział w szkoleniu fundacji Batorego - „masz głos masz wybór”.
- Obchody uroczystości 3 maja.
- Obchody święta straży pożarnych.
- Udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.
- Otwarcie po remoncie DPT Bajka.
- Udział w obchodach 15 rocznicy odrodzonego Powiatu Garwolińskiego.
- Spotkanie z członkiem zarządu dróg powiatowych oraz przedstawicielem KPP w sprawie poprawy oznakowania przejść dla pieszych na drogach powiatowych w Łaskarzewie.
- Udział w 50 rocznicy powstania OSP w Melanowie.
- Udział w obchodach nadania imienia oraz przekazania sztandaru im ks. Jerzego Popiełuszki szkole w Pilczynie.
- Udział w I zlocie pojazdów pożarniczych w Łaskarzewie.
- Udział w balu szóstoklasisty w szkole nr2
- Udział w balach gimnazjalnych w szkołach 1 i 2
- Udział w zakończeniu roku szkolnego w obydwu szkołach.
- Uroczystość przekazania sztandaru jednostce PSP w Garwolinie.
-

Ad21.

Rada Miasta przystąpiła do pkt21 Zapytania i interpelacje.

Głos zabrała radna A.Szczypek wracając do sprawy „Zasłużony dla rolnictwa” pismo odczytane na komisji połączonej, komisje analizowały kandydatury ale sprawa pozostała na sesję RM.

Radna dodała, że na komisji zgłoszony został p.W.Guzewicz /listonosz/, na co radny Bożek wyjaśnił, że p.Guzewicz takie odznaczenie dostał w Maciejowicach i już nie może.

Radny Paziewski zgłosił kandydaturę p.G.Wachnickiego – młody rolnik, prężnie rozwijający swoje gospodarstwo.

Rada Miasta pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała kandydaturę.

Radna Łaskowska zapytała na jakim etapie jest sprawa z Elmarem? Mecenias odpowiedział, że jest w toku, biegną opinie dokumenty.

Radna zapytała o wezwanie z Gminy Łaskarzew w sprawie śmieci? Burmistrz odpowiedziała, że sprawa jest w toku kwota do oddania to 272tys, będzie zawarte w postaci ugody przed sądowej.

Radna zapytała również o ul. Garwolińską i nieprawidłowości, które wynikły w trakcie modernizacji? Burmistrz odpowiedziała, że Starostwo prowadzi pracę i w lipcu mają być prace kontynuowane.

Głos zabrał mieszkaniec ulicy Solidarności, który przedstawił radnym zdjęcia z ulicy w porównaniu z ulicą Jagiełły i Lipową wyjaśniając, że mieszkańcy sądzą że cała ulica Solidarności będzie wykonana a nie w części. Mieszkańcy proszą o doprowadzenie ulicy do stanu „użyteczności”.

Burmistrz wyjaśniła, że plan ulic był od momentu ubiegania się o schetynówkę, ulice które utworzą ciąg komunikacyjny. Dodała, że ona nie jest przeciwko tej ulicy ale nie da się wszystkiego na raz. Będą pieniądze to z pewnością ulica będzie zrobiona, żeby mieszkańcy nie czuli się pominięci. Burmistrz dodała, że jak była podejmowana uchwała o kredycie na drogi radna z ich okręgu była przeciwko uchwale.

Radna Licbarska dodała, że ona nie jest przeciwko ulicy Solidarności, jak będą wykonywane kolejne ulice one będzie bardzo za tą ulicą.

Mieszkaniec podziękował i dodał, że będąc na sesji widzi jak trudną pracę ma burmistrz – i dodał, że współczuje.

Ad22.

Rada Miasta przystąpiła do pkt22 Sprawy Różne.

Głos zabrał mieszkaniec mówiąc, że tak właśnie tak pracują radni, przed wyborami obiecują spotkania i się z tego nie wywiązują.

Mieszkaniec ulicy Jabłkowskiego również zwrócił się w kwestii modernizacji ulicy, mieszkańcy zawiązali komitet i chcą dofinansować budowę.

Burmistrz odpowiedziała, że zaprasza na spotkanie i rozmowę.

Głos zabrał mieszkaniec dziękując za remont przedszkola ale jednocześnie poprosił o pomoc w rozwiązaniu problemu z dojazdem, ponieważ stoi tam znak zakazu wjazdu.

Burmistrz odpowiedziała, że teren należy do Wspólnoty i urząd nic tu nie może, nie ona stawiał znak. Wnioskować należy do Wspólnoty.

Burmistrz potwierdziła rację wszystkich wnioskujących ale problem polega na braku środków i należy na coś się zdecydować. Nie da się wszystkiego zrobić na raz.

Radny Dębek dodał, że drogi to priorytet zapytał również o sprawę p.Banaszek? Mecenas odpowiedział, że postępowanie zostało umorzone, było to postępowanie wyjaśniające w sprawie a nie przeciwko osobie.

Burmistrz przekazała informację, że w sierpniu będą organizowane Dożynki powiatowe wraz z Dniami Miasta - starostą dożynek będzie Z.Pietrzak i starościna G.Żabczyska – wniosek Burmistrz.

Burmistrz dodała, że rozumie że ktoś jej nie lubi i że ma przeciwników ale na stronie „Nasze Sprawy” /redagowanej min przez grupę radnych/ p.M.Bożek i p.E.Laskowski nawzajem dziękowali sobie – wszystko brzmiało dobrze – a chodziło o mogiłę Proczków na naszym cmentarzu. Jak to ładnie Wojewoda zlecił, wykonał – Proszę państwa tak nisko upadliśmy, żeby robić sobie kampanię na cudzej tragedii? Burmistrz dodała, że celowo nie było poświęcenia z wielką pompą ale tak naprawdę jest to największa praca p.H.Dąbrowskiego razem z UM, który pilotował tę sprawę, który wystąpił z wnioskiem do Wojewody o wpisanie tej mogiły do rejestru zabytków, wystąpił z wnioskiem o środki finansowe, przeprowadził całą procedurę. Naprawdę trzeba pomijać księdza Proboszcza, który miał swój wkład. Czy na takiej tragedii trzeba sobie laury składać? Tu nie chodzi o burmistrza, jest pytanie czy taki rodzaj polityki będziemy uprawiać? Burmistrz rozumie, że jest rok wyborczy ale UM ma wystarczająco sukcesów i porażek aby Państwo sami ocenili jak to ma w listopadzie wyglądać.

Radna Wachnicka zwróciła się do radnego Dębka, że rozumie że radny nie jest za kredytami ale czy mógłby wyjaśnić czym podpadły mu łaskarszewskie dzieci? Niech Pan wyjaśni, dlaczego był Pan przeciwko tym pieniądząom dla dzieci?

Radny Dębek wyjaśnił, że ma takie prawo i on decyduje.

Radna Wachnicka zwróciła się do radnego Dębka, że rozumie że radny nie jest za kredytami ale czy mógłby wyjaśnić czym podpadły mu łaskarszewskie dzieci? Niech Pan wyjaśni, dlaczego był Pan przeciwko tym pieniądząom dla dzieci?

Radny Dębek wyjaśnił, że ma takie prawo i on decyduje.

Ad23.

Po wyczerpaniu porządku obrad XL Sesji Rady Miasta, przewodniczący Rady Miasta zamknął posiedzenie.

Sekretarz obrad
Anna Laskowska

Przewodniczący Rady Miasta
Michał Pałyska

*Problematyka
niezgodny z polityką
z - negocjacje*

LISTA GOŚCI ZAPROSZONYCH

1. Radni Powiatu Garwolińskiego /M.Niedźwiedź, J.Tomala, M.Korycki/
2. Dyrektor ZS nr1 – Grażyna Sałasińska
3. Dyrektor ZS nr2 – Monika Krawczyk
4. Dyrektor Publicznego Przedszkola „Leśny Zakątek” – Małgorzata Paśnicka
5. Kierownik DPT „Bajka” – Monika Walenda
6. Kierownik Biblioteki Miejskiej – Elżbieta Paśnicka
7. Kierownik MOPS w Łaskarzewie – Anna Tobiasz
8. Prezes Zarządu OSP w Łaskarzewie – Piotr Korycki
9. Koło Polskiego Związku Wędkarskiego - Prezes Ireneusz Łapacz
10. Kierownik SPZOZ w Łaskarzewie – Józef Tomala
11. Kierownik Posterunku Policji w Łaskarzewie – Artur Wąsik
12. Media /Tygodnik Siedlecki Justyna Janusz, Echo Podlasia Waldemar Jaroń, Życie Siedleckie. Łukasz Korycki, Krzysztof Kaczorowski, Twój Głos, Wirtualny Garwolin.